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VYMEZENÍ DRUHOVÝCH HRANIC V SEKCI CANDIDI RODU ASPERGILLUS 

 

 

Kateřina se ve své práci věnovala hledání druhových hranic v sekci Candidi. Jedná se o taxonomicky obtížně 

uchopitelnou skupinu, zejména kvůli morfologické podobnosti zástupců, jejíž poslední revize byla provedena 

v roce 2007. Přestože se jedná o relativně běžné druhy, které se v nízkých frekvencích vyskytují na řadě 

substrátů, trpěly všechny dosavadní taxonomické studie nedostatečným počtem zahrnutých kmenů, což 

znemožňovalo zodpovědné zhodnocení druhových hranic a vnitrodruhové variability. Revize této skupiny byla 

proto žádoucí. 

Pro vlastní práci bylo shromážděno 113 kmenů z různých substrátů a lokalit po celém světě, u kterých 

studentka provedla důkladnou analýzu mikromorfologie, makromorfologie, fyziologie a řadu fylogenetických 

analýz. Byly porovnány výsledky tradičních fylogenetických přístupů k vymezení druhů (GCPSR) s moderními 

fylogenetickými metodami založenými na modelu mnohodruhové koalescence. Pomocí integrativního přístupu 

zahrnujícícho hodnocení 4 kritérií bylo nakonec rozhodnuto o vymezení 9 druhů, z toho 2 nepopsaných. Zvolený 

přístup byl velmi komplexní z důvodu protichůdných závěrů řady metod a odhalení doposud netušené úrovně 

vnitrodruhové variability u některých druhů, jak genetické, tak fenotypové. 

Jazyková stránka práce má velmi dobrou úroveň, jen výjimečně se vyskytují překlepy nebo neobratná 

spojení, a to především kvůli tomu, že původně text vznikal v angličtině a byl až následně překládán do češtiny. 

Členění na podkapitoly je přehledné, výsledky analýz jsou diskutovány v kontextu současné literatury, ale i 

s ohledem na historii. Na tomto místě chci také velmi ocenit fakt, že se Kateřině povedlo současně s odevzdáním 

diplomové práce dokončit i článek do prestižního časopisu, který je nyní v recenzním řízení. 

Nejvíce bych vyzdvihnul velkou pracovist studentky a její preciznost, což dalo vzniknout  opravdu 

robustní a kvalitní taxonomické práci. Domnívám se, že s daty, která byla dostupná, se toho už o moc více udělat 

nedalo. Taky velmi oceňuji Kateřiny trpělivost, protože výchozí očekávání se mnohokrát změnila a s tím i 

koncept práce, jak přibývala nová data a izoláty. Dále jsem rád, že se Kateřina byla ochotná naučit alespoň na 

uživatelsky nutné úrovni řadu složitých metod. Zde bych také rád poděkoval Františku Sklenářovi, že vytvořil 

detailní postupy, jak pracovat se spektrem fylogenetických programů, a tím tyto metody zpřístupnil dalším 

studentům, ale i mně samotnému.  

 Ještě chci ocenit, že si Kateřina dovedla práci dobře rozvrhnout časově a měl jsem prostor se ke všem 

částem práce vyjádřit, dokonce opakovaně. V souhrnu diplomová práce překonala mé očekávání jako školitele a 

těžko se mi hledají negativa jiná než ta, že závěry nejsou podle našich původních představ (hlavně co do počtu 

vymezených druhů), což Kateřina nemohla ovlivnit. Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji ji hodnotit známkou 

výborně. 
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